

# KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, fél-  
évre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra  
2— korona. Egyes szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. szám.  
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. szám.  
Telefon 856.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 30— korona, fél-  
évre 15— korona, negyedévre 7-50 korona, egy óra  
2-50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

## Tisza a nemzethez

»Husvét szombatján« cím alatt Tisza István gróf miniszterelnök az egész nemzet osztatlan érdeklődését provokáló cikket irt az »Igazmondó« ünnepi számába. A mindnyájunk figyelmére és szófogadó megszívlelésére méltán igényt tartó cikk így hangzik:

Hosszu hallgatás után fordulok újból az »Igazmondó« olvasóihoz a husvéti szent ünnepek küszöbén, kívánva mindnyájunknak, de mindenképp felett ádáz ellenségektől körülmardosott, hősiességek küzdő édes hazánknak boldog ünnepeket s derültebb, szebb és jobb jövődőt.

Mintha távoli fény derengene a messze keleten. Vajjon gyújtogató bűnös munkája világítja az éjszakába vagy a felkelő nap első sugarainak áldásos fénye int-e a távolból felénk? Hogyan tudná ezt véges ember biztosan megmondani? De élhet bennünk a remény, hogy a hajnal pirja az.

Annyi hazaszeretet, áldozatkészség, férfias elszántság és küzdelemben és szenvedésben egyaránt törhetetlen kitartás meg kell hogy teremje gyümölcsseit. Mint sziklafal állunk vállvetve hátszövetségeseinkkel minden harcmezőn. Mind sulyosabbakká válnak csapásaink. Nemzetek kiéheztetésére, milliók éhhalálára törő ádáz ellenségeinket fenyegeti az a veszély, amellyel bennünket elpusztítani akarnak.

Elszántságunkon megtörök az ellenünk összeesküdött hódító szenvedélyek minden tulereje és mintha ébredni kezdene az önző érdekek szolgálatában hódító kalandra hajszolt nemzetek öntudata. Inogni, repedezni látszanak az ellenség várfalai. Ami Oroszországban történik s aminek másfelől is eljutnak hozzánk egyes előjelei, azt a reményt fakasztja a lelkekben, hogy annyi hősi tett, annyi vér, annyi áldozat nem volt hiába s el fogjuk venni küzdelmünk méltó jutalmát.

Ez a jutalom csak az igazi, tartós, valóban áldásos béke lehet. Amiért hosszú évtizedeken át elkerültük a harcot, amiért kardot kellett rántanunk, amidőn létünk-re törtek, az marad célunk e háború végső időszakában is: igazi,

tartós, áldásos béke az egész emberiségre. Ezt hirdetik a mi szövetségünk összes felelős tényezői, ezt hajlandók vagyunk bármely pillanatban megvalósítani s ezt meg kell, hogy hozza számunkra a jövő, mert hiszen nem lehetséges az, hogy akkor, amidőn ennek a békének útja tárva áll előttünk, tovább is mérszárszékre hagyják magukat vitetni a velünk szemben küzdő nemzetek.

Ha valaha bátor öntudattal dacoltunk a reánk tornyosuló veszéllyel, ma fokozott mértékben tehetjük azt. Igaz ügyünkben és erőnkben, egymásban bizva nyugodt öntudattal várhatjuk meg, amíg a szépen érésnek indult gyümölcs ölnkbe hull.

Persze addig küzdelmek és nélkülözések további rögös útja áll előttünk. Ujabb erőfeszítés, amelyet ugyanazzal a törhetetlen lelki erővel kell véghez vinnünk, amely fentartott három év viszontagságos küzdelmei között.

A harcmezőn mintha könnyült volna a helyzet; nem így az itthonmaradottak szerepe. A háborúnak egyaránt sulyos évei között gazdaságilag ez az utolsó a legnehezebb. Termésünk rosszabb volt, mint bármikor azelőtt és csak részben teljesültek a velünk szövetséges országoknak kedvezőbb reménységei is. A magyar nemzetnek annyiszor kipróbált nélkülözni és tünni tudását fokozott mértékben kell igénybevennünk s a szent ügy sikere érdekében kérlelhetetlen szigorral kell megvárunk mindenkitől, hogy a veszélyben forgó hazáért bátor lélekkel viseljen el minden nélkülözést.

Ne higye senki, hogy megértés nélkül, üres lélekkel, közönyösen rójuk a nemzetre az a lott sanyaru gazdasági helyzet sulyos következményeit. Tudjuk, hogy szűken jut a kenyér. Szívünk mélyéből átérezzük azt az egész keserves valóságot, amelyik ebben a rideg pár szóban rejlik. Átérezzük a hiányos táplálkozás nélkülözéseit törő nép minden szenvedését és minden baját. A lelkünket adnók oda, ha ettől megkímélhetnők a nemzetet.

De nem lehet másként. Nekünk,

akik e komoran nagy időkben felelősek vagyunk a nemzetért, tennünk kell róla, hogy győzelmesen viselje el e borzasztó mérkőzés minden megpróbáltatásait. Tennünk kell róla, hogy új kenyérig tartson az élelem; hogy az éhínség ki ne üsse a nemzet kezéből a kardot, amellyel győzelmesen veri vissza az életére törő rablók támadásait.

E kötelességet teljesítjük. Biztosítani fogjuk a katonai kitartásnak gazdasági előfeltételeit. De hogy ezt tehessük, a megelőző évekénél sulyosabb nélkülözések és szenvedések elviselését kell kérnünk a nemzetől. Az itthon-

maradottak most állanak a leg-sulyosabb erőpróba előtt.

Adjon a nemzetnek ehhez az erőfeszítéshez is erőt az a tudat, hogy ennek az élet-halál harcát vivó haza érdekében kell így történnie és hogy pár hónap sanyaruságának, nélkülözésének hősiessé elviselése után ott lesz az új aratás. Mint annyi egyébhez adott, adjon az Isteni Gondviselés lelki erőt és hazafias áldozatkészséget ehhez is a nemzetnek s engedje, hogy egy az utóbbi sanyaru évekenél jobb termésben vehesse el annyi, zugoiodás nélkül, nemesen elviselt nélkülözésnek méltó jutalmát.

## Krobotin lemondott

Budapest, április 9. (A „Kolozsvári Hirlap“ távirati jelentése.) Bécsből jelentik: Krobotin hadügyminiszter a királynak felajánlotta lemondását. A király a lemondást elfogadta. Krobotin utódja hir szerint Baldorff, a meggyilkolt trónörökös volt vezérkari főnöke lesz.

## Amerikai gőzös és német tengeralattjáró harca

Budapest, április 9. (A „Kolozsvári Hirlap“ táv. jelentése.) Krisztjániából jelentik: A »Handelsblades« írja: A krisztjániai kikötőbe ma egy norvég hajó befutott, melynek személyzete elmondotta, hogy a nyílt tengeren tanuja volt egy ütközetnek, amely egy felfegyverzett amerikai gőzös és egy német tengeralattjáró között folyt. Az ütközet eredményét nem tudják, mert időközben eltávoztak a harc színhelyéről.

## Orosz kongresszus

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvári Hirlap“ távirati jelentése.) Kopenhágából írják: Ppétervárról jelentik: Az alkotmányos demokrata párt április 7-én tartott kongresszusán Dulborecci herceg elnökölt, aki kijelentette, hogy a kongresszusnak minden tekintetben támogatni kell az ideiglenes kormányt. Azt indítványozza, hogy a győzelmes háborúról szóló jelszót kell életbeléptetni. A háborút az ellenség orosz földről való kiűzéséig kell folytatni.

A kongresszus következő napján Binaber elnökölt. Javasolja, hogy barátságosan üdvözlőjk a szövetségeseket és azt jelentsék ki, hogy Oroszország legszorosabban fogja megtartani kötelezettségeit. Indítványozza, hogy fejezzék ki megelégedésüket afelett, hogy Amerika az ántánthoz csatlakozik, mert ez a lépés megszilárdítja a demokratikus világot a szabadság elvének harcában.

Mandelstan, Moszkva képviselője kifejtette, hogy a hatalom szilárdságához általános együttérzés szükséges. Kokoskin indítványozza, hogy vessék el a régi monarchikus alkotmány elveit és támogassák az új államformát.

## Az amerikai hadiállapot és a diplomaták

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) Bécsből jelentik: (Hivatalos.) A német birodalom és az Egyesült Államok között levő hadiállapot megkezdése folytán a washingtoni császári és királyi diplomáciai képviselő utasítást kapott, hogy kérje ki utlevelét az Egyesült Államoktól és a nagykövetség személyzetével együtt hagyja el Amerikát. A bécsi amerikai ügyvivő már megkapta utlevelét.

## Az Amerikában levő német hajók személyzetének sorsa

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) Washingtonból jelenti a Reuter-ügynökség: Hivatalosan elrendelték, hogy az Egyesült Államok kikötőiben levő német hajók tisztjeivel és legénységével úgy bánjanak, mint német területen levő német tartalékosokkal.

## Kerenski utja

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) A „Corriere della Sera“ jelenti Pétervárról: Kerensky igazságügyminiszter Carskoje-Szeloba utazott. Utazása összefügg azzal a követeléssel, melyet a munkástanács támasztott s amelynek értelmében a cárt és cárnőt a Pétervár erődbe elszállították, ahol a többi elfogott minisztereket is őrzik.

## Egy mexikói tábornok elönyomulása

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) A „Newyork Herald“ írja: Willa mexikói tábornok csapatai benyomultak Texasba és Vio Grande City ellen vonultak.

## Az angol gyarmatok a háboru gyors befejezéséért

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Bernből jelentik: A svájci lapok azt a meg nem erősített londoni hírt közlik, hogy az angol gyarmatok képviselői bizonyos formák közt javaslatot tettek a háboru gyors befejezésére.

## Amerika nem küld csapatokat Európába

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Berlinből jelentik: Genfből írják: A párisi lapok newyorki távirata szerint Amerika visszautasította az ántátnak azt a követelését, hogy garantálja a szövetségesek összes kölcsöneit. Az első amerikai ezred, amely megalakult, a newyorki miliciezred. Délamerikában is önkéntes csapatok fognak alakulni. A francia fronton lévő önkéntes amerikai repülő-osztály a legközelebb hivatalos szervezetet nyer. A lyoni lapok azt állítják, hogy Amerika egyelőre nem küld csapatokat Európába a bizonytalan mexikói helyset miatt.

## Az amerikai háboru növeli a béke lehetőségét

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Hágából jelentik: A „Manchester Guardian“ azt írja, hogy Amerikának a háboruba való belépése nem befolyásolja az ántánt stratégiai helyzetét, azonban *növeli a béke lehetőségét.*

## Mexikó a francia tőke ellen

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Hágából jelentik: A „Newyork Herald“ jelenti, hogy a mexikói kormány minden koncessziót megvont az idegenektől és *elrendelte az összes franci tőkével alapult bankok likvidálását*. A lap megjegyzi, hogy

## Höfer mai jelentése

Budapest, április 9. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirati jelentése.)

### Keleti harctér.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál Focsánitól északra rohamcsapataink 46 hadifoglyot s két géppuskát szállítottak be.

József főherceg vezérezredes arcvonala ellen orosz felderítő

ez a tény is erősen mutatja, milyen hatalmas a német befolyás Mexikóban.

## Amerika idej termése kedvezőtlen

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Hágából jelentik: A „Daily Telegraph“nak jelenti Newyorkból, hogy az amerikai gazdasági szaklapok szerint az Unió idej termése kedvezőtlen kilátást nyújt. A déli államokban a rendkívüli szárazság következtében különösen rossz termés várható és ezért valószínű, hogy *ott be fogják vesezni a henyérjegyet.* Ezt az intézkedést az is szükségessé teszi, mert az Unió körülbelül 400 millió bushel gabonát akar szállítani az ántátnak. Így az Uniónak magának 500 millió bushel maradna, amiből 160 milliót félre kell tenni vetőmagnak.

osztagok több helyen sikertelenül tapogatózta előre. — Tovább északra nem történt nevezetesebb esemény.

### Olasz és délkeleti harctér.

Nincs különös jelenteni való.

HÖFER altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

## Események a tengeren

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) Április hó 8-án reggel ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le Barcolára és Sistiánára. — Kár nem történt. Nemsokára több repülőgépünk megtámadta az ellen-

ség Semiglión-i barakktáborait és eredményesen bombázta. A tengeri repülőgépek egynek kivételével, amelyről azóta nincs hírnök, épségben tértek vissza.

Hajóhadparancsnokság.

## Elsülyesztett német torpedónaszád

Budapest, április 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség közli: A „G 88“ torpedónaszádunkat április 7-ről 8-ra virradó éjjel a flandriai part előtt

egy ellenséges tengeralattjáró torpedólövéssel elsülyesztette. — Személyzetének legnagyobb részét meg lehetett menteni.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## Williams szenátor a Hohenzollernek és a Habsburgok ellen

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ táv. jelentése.) Berlinből jelentik: Egy Reuter-jelentés szerint az amerikai szenátus tegnapi vitája akkor érte el tetőfokát, amikor Williams szenátor kijelentette,

hogy *Amerika mindaddig folytatja a háborút, amíg a Hohenzollern- és Habsburg dinastiákat el nem távolítják és amíg a törököket vissza nem üszi Assiába.*

## A francia gyári munkások az orosz szociálistákhoz

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozsvari Hírlap“ távirati jelentése.) Berlinből jelentik: Genfi híradás szerint a francia gyári munkások végrehajtó bizottsága üdvözölte az orosz szociálistákat, mint a proletáriátus kép-

viselőit és köszönetet mondott nekik, amiért *lemondottak Konstantinápolyról, mert ezzel megnöveztették a gyors és tartós békebe vetett bizalmát.*

## Gőzekéket és mezőgazdasági gépeket adtak a székelyeknek

### Az erdélyi vetési munkálatok

Több ízben foglalkoztunk már az erdélyi tavaszi mezőgazdasági munkálatok fontos kérdésével, a melyre vonatkozóan a földművelésügyi miniszterium erdélyrészi kirendeltségénél munkatársunknak az alábbiakat jelentették ki:

— A tavaszi munkálatokkal kapcsolatban nekünk elsősorban az evakuált területek ellátása tétetett kötelességünké. Ezekben a vármegyékben összességében sem tudtak elvetni a háborus viszonyok következtében s ezért különösen a kitűnő háromszéki medencében és a Barcaságban nagy gondot fordítottunk arra, hogy a tavaszi vetéssel pótolják az elmaradt őszi vetést. Bizonyos volt, hogy a kiürített területeken nem maradt gabona s ezért ezekre a helyekre megfelelő vetőmagot adtunk, úgy, hogy a bevetett területek nem kisebbek a normális idők bevetett területeinél. Ezekre a helyekre ekéket, boronákat, gőzekéket és ígás állatot is juttatunk, munkaerőben és gazdasági eszközökben tehát egyáltalán nem volt hiány.

— Erdély többi vármegyéi a vetőmag kiosztása tekintetében más elbírálásban részesültek, mint a kiürített területek. Ezekben pedig meglehetősen nagy vetőmagkészletek voltak, mert hiszen nyilvánvaló, hogy minden birtonkos, akinek termett gabonája, a saját szükségleteire igyekezett elvinni vetőmagot. Ennek dacára minden vidékről, a kirendeltségtől kértek vetőmagot, amely természetesen nem tett eleget minden kérésnek. Sok esetben utána néztünk a kérések jogosultságát és meggyőződünk arról, ha sok vetőmagot kérő gazdának megfelelő mennyiségű vetőmagja van. Biztos értesülésünk van arról is, hogy azt a gabonát, a mit egyes gazdának vetőmaggyanánt adtunk, az illető gazda sokszor mázsánként 200 koronáért eladta mázsánként. Ezek a tapasztalatok készítették bennünket arra, hogy a vetőmaggal takarékoskodjunk.

— A buza vetési ideje Erdélyben a bekövetkezett április hónappal lejárt. Még nem érkeztek be pontos adatok arról, hogy mennyi földet vetettek be, de eddigi jelentéseink alapján is megállapíthatjuk, hogy az idej buza vetés nem kevesebb a tavalyinál. Az árpa és a zab vetése még folyik és még hátra van a kukorica vetése, amely az idén előreláthatóan a tavalyinál nagyobb területet fog igénybe venni. A kukorica vetését már sok helyen megkezdték és az májusig fog folyni. — Kukoricából vetőmag megfelelő mennyiségben áll rendelkezésünkre, de a legjobban a burgonyával állunk, amiből Erdélyben az idén nagy területet fognak bevetni.

— Mindent egybevetve, már most is megállapítható, hogy Erdélyben a mezőgazdasági mun-

# Tavaszi újdonságok!

Szines costume, ruha- és bluz-selymek megérkeztek. Fekete- és szines ernyők nagy választékban

Kovács József utóda  
**Dénes Dezső**  
Wesselényi Miklós-u.

kálafok megnyugtató módon folynak és minden valószínűség szerint, el fognak tűnni az oláh betörés nyomai.

### Királyi elismerés a stochodi hídfő elfoglalójának

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Sajtóhadiszállás. Ő Felső Hauer lovasági tábornokhoz, a stochodi hídfő elfoglalójához táviratot küldött, amelyben elismerését fejezi ki a stochodi győzelemért.

### Tengeralattjáróink sikeres munkája

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi tengeren újabb 11 gőzöst és 13 vitorlást süllyesztünk el 38124 tonnaregiszter tartalommal.

Tengerészeti főnök.

### Miljukov az Unió háborújáról

Budapest, április 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelenti: Miljukov a sajtó képviselőinek a következőket mondta: „Meg voltam győződve arról, hogy az Unió az ántánt oldalán fog beavatkozni, Németország kívánságainkra nem nyújtott oly megoldást, amely a tartós béke alapja lehetett volna, mert saját világhatalmi aspirációit többre becsülte, mint békés törekvéseinket. Wilson is belátta, hogy a tartós béke előfeltétele Németország legyőzése, az ántánt nem követ hódító célokat, de Európa térképének átforgalmazása nélkül lehetetlen a népek között a szilárd béke. Wilson is hangsúlyozta, hogy Németország és Ausztria-Magyarország reorganizálása feltétele az európai népek békés haladásának.

### A cári párnak nincs semmi kívánsága

Budapest, ápr. 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Pétervárról jelenti: Amikor a szolgáló személyzet a cári palotából eltávozott és a cári párt katonái felügyelet alá vették, a дума kiküldötte megkérdezte a cárt, hogy van-e valami kívánsága.

A cár kijelentette, hogy sem ő, sem a cárné nem kívánnak semmit se. Mindketten meg vannak elégedve a helyzettel.

### Házkutatás a cári palotában

Budapest, április 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelenti: A carskoje-selói cári palotában a házkutatást megtartották. Több levelet találtak, melyekből kitűnik, hogy a dán és az angol király figyelmeztették a cárt, hogy szakítson a régi rendszerrel.

### A Wolff-ügynökség esti jelentése

Budapest, április 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Berlinből jelenti a Wolff-ügynökség; Arrastól két oldalra a nap folyamán súlyos harcok voltak. Az ellenség állásaink egyes részeibe benyomult. Az Aisne—Sampagne arcvonalon erős tüzési harcok voltak. Keleten és Macedóniában nincs ujság.

### Oroszországban német kémektől félnek

Budapest, április 9. (A „Kolozs-vári Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelenti: Oroszországban nagy félelem van a német kémek miatt. Azt hiszik, hogy az országban sok német kém dolgozik.

## Mackensen Focsanitól északra benyomult az oroszok állásába

### A német vezérkar jelentése

Budapest, április 9. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirati jelentése.) Berlinből jelenti hivatalosan:

#### Nyugati harctér.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Lens és Neuville Vitasse (Arrastól délkeletre) között a tüzési harc tegnap ismét nagy hevességet ért el. Arrasnál több órai igen erős pergőtűz után a csata ma délelőtt óta folyamatosan van. Az Alberttől Cambragi és Peronnes felé vivő országutak közötti területen kisebb ütközetek fejlődtek, amelyek szándékainknak megfelelően folynak le.

A német trónörökös hadcsoportja: Soissonstól a Champagne nyugati részéig fokozódott a tüzési harc.

Albert herceg hadcsoportja: Lotharingiában a Burgundi kapuban időnként tüztevényesség.

Repülőink és védőágyuink tegnap 17 ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt lőttek le.

Richthofen báró százados 38. és harminckilencszer maradt légi harcban győztes és Schafarn hadnagy pedig a 12-ik ellenfelét szedte le.

#### Keleti harctér.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Segsojenél (Baranovictól északkeletre), Wielicknél (Koveltől délkeletre) és Brzezanynál orosz vadászosztágok előretöréseit visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban az időjárás ismét hidegebbre fordult és erős hófúvás keletkezett.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Focsanitól északra támadó csoportjaink rövid tüzelőkészítés után Faureinél benyomultak az oroszok állásába. Elpusztították az árkokat és 46 foglyot és két géppuskát szállítottak be.

Macedón arcvonal: A Vardar jobb partján és a Doiran-tó felől északnyugatra élénk ágyutűz.

#### LU DENDORFF,

első főszállás-mester.

## HIREK

### Bánatos husvét

Itt volt husvét, a pirostojásos ünnep, az öntözések napja, amikor a rozmaringszálakat meg kell locsolni, hogy el ne hervadjanak. A gyermekek már készülődtek és már előre örvendtek a husvét-nak. A hamisított vörösre festett rózsavizet már meg is vették ötszörösre emelt árban, mert most a festett víz is drágább, mint ezelőtt. Folytak a főpróbák odahaza... Próbálgatták az öntözés művészetét és szórták a gyöngös festéklevet és mondogatták a verset, amire a szobaleány vagy a cseléd tanítgatta pont és vonás nélkül, mosogatás után, az altatódal előtt, lefekvés közben... És a gyermek várta a husvétot, várta a sok, festett piros tojást, a vörösbélű narancsot, a tésztát és virágot. Igen ám, de hol a tojás, a piros? Hol a narancs a vörös belével? Hol? Öntözhetsz szép kisfiu, úgy sem kapsz tojást és narancsot. A tyukokat, az igazi tyukokat kell az idén megöntözni,

meg a narancsfákat, hogy tojjanak direkt pirosat és teremjenek narancsot vöröset. Husvét, husvét, te is meg lettél hamisítva az idén, akár csak egy hadibakancs, kinek mestere üli már a hat és fél évet... És hol maradt a dinom-dánom? Hol maradtak a fölvirágozott legények, az öntözni vágyó berugott család papák? Nem láttuk a tojással és narancs-csal telt kosarakat és zsebkendőket a karokon, a házak előtt álldogáló kocikat, » mennyit kaptál itt?« pénzt-számláló inasokat. Elmaradtak a berugott társaságok, a kurjongató öntözgetők, most drága a likör, drága a bor, nincs sonka a traktálásra, az öntözgetés végcéljainak kielégítésére. Szomorú husvét volt ez, olyan, mint amilyen minden e jegyrend-szeres világban... bánatos.

— Szakosztályi ülés. Az EME Jog- és Társadalomtudományi Szakosztálya április hó 16-án és 23-án (hétfő) délután 6 órakor a királyi ítélőtábla 59. sz. termében folytatólagos ülést tart. — Tárgy: dr. Kuncz Ödön egy. ny. rendes tanár: A tisztességtelen verseny kérdésének mai állása.

— Lossonczy Ernő temetése. Ma délután 4 órakor temették el Lossonczy Ernő kir. fővegyészt. A korán elhunyt derék és közszeretben állott férfi végtisztessége nagy részvét mellett ment végbe a temető kápolnájából. A szertartást dr. Kecskeméthy István ref. theol. tanár végezte.

— A köztisztviselők gyűlése. Budapesti tudósítónk jelenti: A köztisztviselők ma Budapesten országos gyűlést tartottak a Vigadó nagytermében. A monstre-gyűlésen Batthyány Tivadar elnökelt és beszédet tartott. Többek felszólalása után határozatot fogadtak el, amelyben felhívják a kormányt, hogy a köz- és az állami tisztviselők helyzetén segítsen, rendezze a különféle pótlékokat és tegye lehetővé az érvényesülést.

— A Strasser-ügy a Kurián. Háromnegyed éve zajlott le a nagyváradi törvényszéken Strasser Aladár és társai bűnpöre. A pör óriási anyaga miatt a jegyzőkönyvek csak most készülhettek el teljesen, úgy, hogy a napokban felküldik az ügyet a Kuriához, ahol néhány hónapon belül másodfoku ítéletre kerül a sor.

— Titokzatos haláleset. A kolozs-vári elmebeteggyógyászati klinikára tegnap délután egy súlyos beteg asszonyt szállítottak be Nagyilondáról. A teljesen önkívületi állapotban levő nő arca már elkelt volt szederjesedve. Azok, akik az asszonyt beszállították, a vizsgáló-orvosoknak elmondották, hogy a beteg özvegy Vidai Sándorné, pár nappal ezelőtt betegedett meg. Váratlanul az elmezavar tünetei jelentkeztek rajta. Tört, zuzott és olyan magaviseletet tanúsított, ami majdnem kétségtelesen bizonyítékokat szolgáltatott arra, hogy elméje megzavarodott. Pár napig otthon ápolták, de mivel állapota sehogyssem akart javulni, behozták a klinikára. Kísérőinek ezután az előadása után a beteget felvették a klinikára,

### Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósborszesz. Evrópára rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

### ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Irazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

### nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedésre tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert.

### hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszserben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

### lesz

a világon Diana sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni. Ára 130 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, Nádor-utca 6.

ALAPITVA 1685-BEN  
EGYSZARVU  
GYÓGYSZERTÁR  
Kolozs-várt, Mátyás  
király-tér 9. szám a.  
(Nagyfőzsde mellett)

Közkedvelt s maga nemében felülmulhatatlan **AMÓ-CRÉM** a legideálisabb bőrápoló, szeplő, májfolt, más arctisztatlanság ellen. Kétféle minőségben készül: Külön a szőkéknek, külön a barnáknak, mert más természetű a szőkék és más a barnák arc bőre. Ára 1 kor. 20 f. Amó-szappan hozzá 3 korona.

**KAPHATO  
GAJDA PÁL**  
GYÓGYSZERÉSZNÉL  
KOLOZSVÁRT,  
Mátyás király-tér 9.

de anélkül, hogy öntudatát egy pillanatig is visszanyerte volna, ma délelőtt meghalt. A klinika igazgatója előtt gyánus volt az asszony váratlanul bekövetkezett halála, annál inkább, mert a tünetek és a halál beálltát közvetlenül megelőző görcsök, inkább mérgezésre vallottak és ezért a haláleset beálltát és azt a körülményt, hogy özv. Vidainé halálát inkább mérgezés, mint elmebaj idézte elő, telefonon jelentették a kolozsvári rendőrség bünyügyi osztályának. A rendőrség a halál okának megállapítására a hullának, amelyet átszállítottak a bonctani intézetbe, orvosrendőri boncolását rendelte el. Ez a boncolás lesz hivatva kideríteni, hogy az asszony halálát mérgezés, vagy pedig természetes halál idézte elő.

— A nyári idősámítás bevezetése a m. kir. államvasutak vonalain. Folyó évi április hó 15-ről 16-ra hajló éjjel a m. kir. államvasutak vonalain a „nyári idősámítás” lép életbe. Ebből kifolyólag a vasuti órák április hó 16-án reggeli 2 órakor egy órával előre, azaz, 3 órára igazítottak. A menetrendek a „nyári idősámítás” bevezetése folytán nem változnak. Azok a személyszállító vonatok, amelyeknek közlekedése az átmeneti időpontot érinti arról az állomásról, ahol az átmeneti időpontja előtt utoljára megállanak, egy órai késéssel fognak indítani.

— A bomba áldozatai. Teplován Axentye maroshévízi kis fiú az ottani állami iskola mellett egy bombát talált, melyet a visszavonuló oláh csapatok hagytak hátra. A bombát iskolás társaival elvitték és játszódni kezdtek azzal. Játék közben a bomba felrobbant és a robbanás következtében Teplován Konstantin meghalt, Teplován János, Axentye és Iliána súlyosan megsebesültek.

x Ecetszesz, molyirtó, camphor, naphthalin, citrompótló legjutányosabban beszerezhetők a Rózsadrogériában Mátyás király-tér 13, telefon 791.

### Apró hirdetések

közlését vezettük be lapunkba és a közönség kényelmére, az apró hirdetések felvételére, megállapodást létesítettünk a

**Bernát papirosáruházzal**

Mátyás király-tér 32. szám alatt.

Apróhirdetést itt is felvesznek

### A világnyelvek iskolája

Mátyás király-tér 3. Telefon 10-73.

alkalmat nyújt a művelt köröknek arra, hogy

Németországban született, ottani egyetemen képzett elsőrendű tan-  
erők vezetése alatt a társadalmi  
élet vonzó tárgyairól: irodalom,  
művészet — s. b., háborús események

napi kérdésekről társalogni a német nyelv  
szellemébe behatolhasson és azt tökéletesen  
elsajátíthassa. — Minden további fel-  
világosítást a legnagyobb készséggel nyújt

### A világnyelvek iskolája

### Színház — Művészet

Heti műsor.

Kedd d. u.: Piroska és a farkas. (Gyermekelőadás, félhelyárakkal.)

Kedd este: Bob herceg. (Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 146. sz. B.)

Szerda: Kék róka. (Ujdonság, 9-edszer, Berki Lili vendégjátékával. Bérlet 147. sz. C.)

Csütörtök: Elvált asszony. (24-szer, Berki Lili vendégjátékával. Bérlet 148. sz. D.)

Péntek: Troubadour. (Bérlet 149. sz. A.) Szombat d. u.: Cigányszerzem. (Félhelyárakkal.)

Szombat este: Romeo és Julia. (Bérlet 150. sz. B.)

Vasárnap d. u.: Falu rossza. (Félhelyárakkal.)

Vasárnap este: Cigánybáró. (Bérlet 151. sz. C.)

Hétfő: Hoffmann meséi. (Bérlet 152. sz. D.)

Felelős szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap Rt.

Kiadja: A Kolozsvári Hirlap Rt.



5352—1917. tan. sz.

### Arverési hirdetemény.

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező vígadó (Redoute) középrészében levő egy szoba és konyhából álló lakást folyó évi május hó 1-étől 1918. április hó 30-ig évi 350, azaz háromszázötven koronáért bérbeadja.

A zárt írásbeli ajánlatok folyó hó 20-án d. e. 12 óráig adandók be a városi Tanács iktató hivatalába.

Részletes feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (Királyutca 3. sz. emelet) naponta 10—12 órák között megtekinthetők.

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsától, 1917. április hó 5-én.

Haller,  
polgármester.



### ÁPRILIS 1-

től is változatlan jó minőségben kapható a gyógyszerárakban és drogeriákban a legjobbnak bizonyult citrom-pótló, az

### 'ACITROL FLOHR'

UJ ÁRAI:

Próba üveg (20 citrom) 150 f.  
Nagy üveg (35 citrom) 230 f.  
Családi üveg (65 citrom) 400 f.

KÉSZITI:

FLOHR JÓZSEF gyógyszerész  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT

### Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-kor, 7 és 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor.

Műsor:

Kedden

az amerikai film-gyártás rekordalkotása:

### Gazdag ember felesége

Szerdán

a legújabb detektív dráma:

### John Rool

Csütörtökön

### Borzalmak háza II. (Péntek 13-ika.)

Rendes helyárak

jegyadóval együtt:

Páholyülés . . . . .	1-50 K
Földszinti ülés . . . . .	1-—
Alsóerkély . . . . .	—70
Felső erkély . . . . .	—50

### Egyetem-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4-kor, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-kor 7. és 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor.

Műsor:

Kedden

### A nyílt tengeren

A Nordisk-gyár legújabb nagyszabású alkotása:

Szerdán

### Fény és árny

Dramai ujdonság, a főszerepben: MIA MAY.

Csütörtökön

Zola híres regénye a filmen:

### NANA

Rendes helyárak

jegyadóval együtt:

Páholyülés . . . . .	1-50 K
Zártszék . . . . .	1-—
I. hely . . . . .	—70
II. hely . . . . .	—50
Ruhatár . . . . .	—10
Műsor . . . . .	—6

### Uránia-Színház

Előadások kezdete hétköznapokon: 4, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 7. és 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon: 2-kor 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-kor 5-kor 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-kor és 8-kor

Műsor:

Kedden

a legragyogóbb szépségű mo-  
primadonna: MIA MAY föllépésével

### Fény és árny

Szerdán

az amerikai filmgyártás legszebb alkotása:

### Gazdag ember felesége

Csütörtökön

a legizgalmasabb detektív-dráma

### John Rool

Pénteken

### Borzalmak háza II. (Péntek, 13-ika.)

Szombaton

### Nihilit robbanás

(Főszereplő: PSILANDER.)

Vasárnap

a legerdekesebb drámai ujdonság

### Alarcos szerelem

Előadások kezdete 2 órakor

Rendes helyárak

jegyadóval együtt:

Páholyülés . . . . .	1-50 K
Zártszék . . . . .	1-—
I. hely . . . . .	—70
II. hely . . . . .	—50

### Eladó sasfa!

Kriza-u. 14. sz. alatt  
eladó szép, száraz

### tölgyfa-sasfa

3 és 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méter hosszúságban. Az árak a helyszínen meg-  
tudhatók.